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Stimată Doamnă / Stimate Domnule PRIMAR,  

Asociația Orașelor din România (AOR) continuă să desfăşoare acţiuni menite să vină în sprijinul 

tuturor oraşelor şi primarilor, reprezentând interesele oraşelor membre, dar şi al celor care sunt, încă, în 

afara asociaţiei noastre. AOR a acţionat în interesul tuturor oraşelor care şi-au plătit cotizaţia şi a celor 

care, din motive de neînţeles, nu şi-au plătit-o, chiar şi acum, în condiţiile pandemiei de COVID-19. 

 

Săptămâna trecută, Asociația Orașelor din România (AOR) a finalizat o analiză referitoare la 

execuţia veniturilor şi cheltuielilor bugetelor locale ale unităţilor administrativ-teritoriale cu 

statut de oraş, la data 30 iunie 2020, în urma datelor colectate cu ajutorul dumneavoastră, pe 

care am transmis-o Ministerului Finanţelor Publice. 

 

Lipsa dialogului dintre MFP şi asociaţia noastră, dar și lipsa de înţelegere a MFP faţă de problemele cu 

care se confruntă autorităţile locale, a pus în dificultate administraţia din mai multe unităţi 

administrativ-teritoriale. 

 

Mai devreme sau mai târziu, oricine ar fi, ministrul de Finanţe va fi nevoit să implementeze măsurile 

pe care i le-am adus la cunosștință, acestea fiind necesare pentru evitarea intrării în incapacitate de 

plată a multora dintre U.A.T.-uri şi a pierderilor majore referitoare la o guvernare eficientă. 

 

Vă transmitem mai jos scrisoarea  pe care i-am transmis-o ministrului de Finanțe, Florin Cîțu. 

 

Pentru susţinerea creşterii performanţei administraţiei publice din oraşe, vă rugăm să susţineţi 

demersurile făcute de Asociaţia Oraşelor din România. 

 

Ionel Chiriţă, preşedinte executiv AOR 
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Nr. 229 / 09.07.2020 

Către:  

MINISTERUL FINANŢELOR PUBLICE 

 

Domnului Ministru Florin Cîţu 

 

Stimate Domnule Ministru, 

Asociația Orașelor din România (AOR), ca reprezentantă legitimă a 216 oraşe, îngrijorată fiind de 

starea actuală a administrației publice locale, ajunsă într-o situație excepțională din cauza pandemiei de 

COVID-19, a realizat o analiză referitoare la execuţia veniturilor şi cheltuielilor bugetelor locale ale 

unităţilor administrativ-teritoriale cu statut de oraş, la data 30 iunie a.c.    

           

După colectarea datelor, în perioada 02-07 iulie 2020, pe baza unui eşantion reprezentativ de 77 dintre 

cele 216 de unităţi administrativ-teritoriale cu statut de oraş, pe care l-am reevaluat prin corelarea 

mediei pe locuitor a sumelor din secţiunea de finanţare a bugetelor şi a numărului de locuitori al 

acestor 77 oraşe cu media pe locuitor a sumelor din secţiunea de finanţare a bugetelor şi a numărului 

de  locuitori al tuturor celor 216 oraşe, vă putem comunica următoarele informaţii: 

 

1. Gradul de colectare al impozitelor şi taxelor locale, la data de 30.06.2020, este de doar 45%, faţă de 

peste 60% cât aveam colectat în anii anteriori, la aceiaşi dată a anului. 
 

2. Având în vedere că sumele provenite din impozitele şi taxele locale reprezintă aproximativ 38% din 

totalul veniturilor proprii ale oraşelor, rezultă că scăderea cu peste 15% a sumelor provenite din 

impozitele şi taxele locale pe primul trimestru al acestui an a produs o diminuare cu aprope 10% a 

veniturilor proprii, la care se adaugă şi scăderea prin micșorarea sumelor care au revenit din bugetele 

locale din cota de 63% - devenită 65% în urma primei rectificări din acest an - şi a celor destinate 

echilibrării. 
 

3. Gradul de încasare al sumelor provenite din cota de 63%  - devenită 65% în urma primei rectificări 

din acest an -  la data de 30.06.2020, este de 47,6 %, faţă de 50,0% cât ar reprezenta sumele provenite 

din cota de 63%  - devenită 65% - având în vedere că ne aflăm la jumătarea anului. 
 

4. Gradul de încasare al sumelor destinate echilibrării, provenite din cote şi sume defalcate provenite 

din TVA, este de 46,7 %, faţă de 50% cât ar reprezenta sumele pentru echilibrare, având în vedere că 

ne aflăm la jumătarea anului. 
 

5. Având în vedere că, în totalul veniturilor proprii care constituie secţiunea de funcţionare a bugetelor 

locale ale oraşelor, sumele provenite din impozitele şi taxele locale reprezintă aproximativ 38%, că 

cele provenite din cota de 63%  - devenită 65% în urma primei rectificări din acest an – reprezintă 

aproximativ 45%, iar sumelor destinate echilibrării reprezintă aproximativ 17%, rezultă o medie a 

nerealizării sumelor planificare în bugetele iniţiale din acest an de peste 12%. 
 

6. Din analiza efectuată, reiese că bugetele oraşelor sunt puternic afectate ca urmare a suportării de 

către bugetele locale a cheltuielilor pentru depăşirea situației excepționale din cauza pandemiei de 

COVID-19 şi de alocarea de doar 50% din sumele necesare acordării drepturilor salariale ale 

însoțitorilor persoanelor cu handicap și indemnizațiilor persoanelor cu handicap. 
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Prin urmare, 

 Cu venituri proprii mai mici de peste 12% decât cele cuprinse în bugetele iniţiale din acest an; 
 

 Sufocaţi de atribuirea unor competențe către administrația oraşelor, în cele mai multe cazuri fără 

alocare de surse financiare suficiente, şi de nevoia asigurării funcţionării unor servicii publice 

care, pe lângă locuitorii propriilor orașelor, deservesc şi locuitorii comunelor învecinate; 
  

 Preocupați de faptul că, în fiecare an, bugetele oraşelor trebuie să facă faţă unor creşteri a 

cheltuielilor pe care trebuie să le suporte; 
 

 Afectaţi major de decizia guvernului materializată în legea bugetului de stat pentru anul 2020 

privind finanţarea a doar 50% a cheltuielilor sociale pentru asigurarea drepturilor salariale ale 

însoțitorilor și indemnizațiilor persoanelor cu handicap; 
 

 Îngenunchiaţi, în cazul unor oraşe cu sub 5.000 de locuitori, de reducerea prin legea bugetului de 

stat, ilogică, a bugetului minim anual de funcţionare de la 6.000 mii lei/oraş/an la 1.500 mii 

lei/oraş/an; 
 

și 

 Constatând, din simulările făcute, că bugetele locale ale orașelor sunt în mare suferință, 

făcându-ne incertă funcționarea și lipsindu-ne de șansa unei dezvoltări, conducerea 

A.O.R. vă solicită, domnule ministru Florin Cîţu, următoarele: 

 

I. Realizarea unei rectificări de buget, cât mai rapide, în care să cuprindeţi măsurile propuse de  

    AOR: 
 

1. Repartizarea de către Ministerul Finanțelor Publice către unităţile administrativ-teritoriale a unor 

sume defalcate din taxa pe valoarea adăugată şi/sau din alte surse, care să asigure sumele rezultate 

la începutul anului, ca urmare a mecanismului de alocare şi a celui de echilibrare a bugetelor locale, 

prin modelul de calcul prevăzut de Legea 5/2020.  
 

2. Asigurarea unui buget minim pentru oraşe de 6.000 mii lei/oraş/an, aşa cum a fost în ultimii 5 ani. 
 

3. Alocarea pentru unitățile administrativ-teritoriale care organizează şi asigură funcţionarea unor 

servicii publice de diversitate, mărime şi complexitate sporite, care deservesc, pe lângă locuitorii 

acestor UAT-uri, şi locuitorii din comunele învecinate (licee; spitale; creşe; servicii de evidenţă 

informatizată a persoanei; centre permanente pentru persoane în vârstă şi alte servicii sociale; 

poliţie locală ş.a.) a unor sume suplimentare, între 200 şi 300 lei/locuitor/an, în funcţie de numărul 

categoriilor de servicii pe care le finanţează. 
 

4. Susţinerea de către bugetul de stat a sumelor necesare pentru cofinanţarea cheltuielilor eligibile şi a 

celor neeligibile în cazul proiectelor admise la finanţare cu fonduri externe nerambursabile şi 

stabilirea unui mecanism de atribuire a acestor sume către unităţile administrativ-teritoriale, care să 

asigure avansuri la semnarea contractului de finanţare, urmând ca restituirea integrală a diferenţei 

rămase să se facă după finalizarea implementării proiectelor.  
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5. Decontarea imediată a tuturor cheltuielilor generate de pandemia de COVID-19. 
 

6. Creşterea la 90% a cotei de finanţare a drepturilor asistenţilor personali ai persoanelor cu handicap 

grav sau indemnizaţiilor lunare ale persoanelor cu handicap grav acordate în baza prevederilor art. 

42 alin. (4) din Legea nr. 448/2006 privind protecţia şi promovarea drepturilor persoanelor cu 

handicap, republicată, cu modificările şi completările ulterioare. 
 

7. Pentru secţiunea de dezvoltare a bugetelor locale, pe lângă fondurile puse la dispozitie de UE şi prin 

alte finanţări, se vor folosi, în principal, împrumuturile rambursabile care pot fi contractate de către 

unităţile/subdiviziunile administrativ-teritoriale, cu luarea următoarelor măsuri: 

a. creşterea până la 35% a gradului de îndatorare a unităţilor/subdiviziunilor administrativ-

teritoriale, stabilit conform legii nr. 273/2006 privind finanţele publice locale; 

b. suplimentarea limitelor privind tragerile din finanţările rambursabile contractate sau care 

urmează să fie contractate de către unităţile/subdiviziunile administrativ-teritoriale, în anul 2020, 

cu suma de 200  milioane lei. 
 

II. Realizarea urgentă a unei întâniri între Domnia Voastră şi reprezentaţii din conducerea 

AOR, care să reia dialogul dintre MFP şi AOR , intrerupt mai bine de jumătate de an. 

 

Situaţia nu poate fi depăşită fără un dialog real între conducerea Asociaţiei Oraşelor din România şi 

Ministrul Finanţelor Publice, care să analizeze şi să pună în practică măsurile propuse de AOR, 

formulate în baza realităţii din comunităţile locale, retransmise ministerului prin numeroase adrese 

oficiale. 

 

Cu stmă şi dorinţă de colaborare, 
 

 

                                       


